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Chers amis,

Nous espérons que vous allez bien, ainsi que vos proches.
Le 14 mai 2023 c’est avec un réel bonheur que les membres de l’Amicale se sont retrouvés, dans la fraicheur et dans la grisaille, à Noyon pour fêter notre Saint Patron. Etaient présents pour ces retrouvailles :

M. et Mme ANDRIS Jean-Pierre – BARADEL Marc - BONNE Géry et son fils –  CALLEJA Germain – M. et Mme DELLERIE Alain – M. et Mme DESURMONT Jacques - GERMAIN Henry - M. et Mme JOLLANT Francis M. et Mme LEFIN Jean-Etienne - M. et Mme PILATTE Gérard – SAILLY Jacques – M. et Mme STANLEY Christophe - M. et Mme TELLIEZ Guy – M. et Mme VANGREVELINGHE Francis – M. et Mme WAROT Gérard – M. et Mme YACCOUBI Ali.

C’est sur le parvis de la Cathédrale que les participants se sont rassemblés. Ils y ont été accueillis par Mme Isabelle DA SILVA, conseillère municipale et déléguée à la vie patriotique. Madame Sandrine DAUCHELLE, maire de Noyon, souffrante n’avait pu se joindre à nous et s’en est excusée.

A 10h30 l’Archiprêtre nous a reçu dans la Cathédrale pour l’office au cours duquel il a rappelé à notre souvenir le nom des camarades qui nous quittés ces derniers mois : Gaston DRAGONI, Gilles DUPONT, Septime d’HUMIERES, Marc LEFEVRE, Gérard NARCY, Robert PECHON, Thierry SAULNIER, Paul SOUVILLE.
A l’issue de la messe, les participants se sont rendus au monument des régiments pour s’y recueillir et y déposer des gerbes. Après ce moment de recueillement, nous avons rejoint l’Hôtel de Ville pour le traditionnel vin d’honneur offert par la municipalité. Madame DA SILVA a prononcé un discours de bienvenue et notre président l’a remerciée de nous accueillir dans notre ancienne garnison.

Après cette réception, l’heure était venue de nous rendre au quartier CHATAIGNER où nous a rejoint Sandrine MADHAOUI, fille de notre regretté porte fanion. Après le recueillement et un dépôt de gerbe devant le monument aux morts de la gendarmerie mobile, nous avons rejoint le cercle mixte. Malgré un manque de personnel, la gérante nous a néanmoins reçus pour un déjeuner, très apprécié de tous.

A l’issue du repas, les participants se sont rendus au cimetière de Noyon pour déposer, en compagnie de sa fille, une plaque commémorative sur la tombe de notre regretté camarade et ami Benoît MADHAOUI.

C’est sous le soleil que nous avons ensuite rejoint le Quartier BERNIQUET. Madame DA SILVA nous y attendait pour une visite qui nous avait été proposée l’année dernière par la Maire de Noyon. Nous avons retrouvé un quartier toujours aussi beau où est installé le campus économique Eco-Responsable INOVIA. Au travers des photos prises par Anita LEFIN et jointes à ce compte rendu, nous avons voulu vous faire partager le plaisir et l’émotion que nous avons ressentis tout au long de cette visite. Au sein du quartier, avec tristesse, nous avons toutefois constaté que le monument aux morts du 16ème Régiment de Dragons est à l’abandon.
Après avoir évoqué ce constat avec Madame DA SILVA, notre président Germain CALLEJA prendra contact avec Madame la Maire de Noyon pour envisager sa restauration. En raison de la présence de moutons et de l’impossibilité d’accéder au monument, nous n’avons pu y déposer une gerbe. 
Nous nous sommes ensuite rendu au monument aux morts du 8ème Régiment d’Infanterie qui se trouve face au bâtiment de  notre infirmerie pour y déposer une gerbe et marquer notre recueillement.

Nous avons continué notre visite jusqu’aux hangars dont une partie est à présent utilisée par la Gendarmerie Nationale pour l’obtention du permis poids lourds.
En fin de journée, c’est avec plein de souvenirs et beaucoup d’émotion que les participants se sont quittés. Nous avons chaleureusement remercié Madame DA SILVA pour sa disponibilité et sa gentillesse tout au long de cette visite. Rendez-vous a été pris pour la renouveler à l’avenir.

Notre prochain rassemblement aura lieu début octobre 2023 à Vivières pour commémorer la charge de l’Escadron du Lieutenant de GIRONDE et tenir notre assemblée générale. Nous vous communiquerons la date dès que possible. 

Dans l’immédiat prenez soin de vous et soyez prudents. 


Le Lieutenant-Colonel (ER) CALLEJA Germain   
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