HOMMAGE DE LA SAINT GEORGES – 
VIVIERES CE 23 AVRIL 2020
Mail de Christophe Stanley Maire de Vivières
Chers amis,

Sans conteste la cérémonie la plus singulière qu'il m'ait été donné de célébrer. Avec Anne et Juliette notre fille derrière l'appareil.

En ce jeudi 23 avril 2020 devant le monument de Gironde:
 J'ai procédé à la lecture,en son nom, de l'allocution du Colonel Calleja Président de l'Amicale du 16eme Régiment de Dragons et du 7eme Régiment de Cuirassiers. Une attention particulière fût portée à la mémoire des disparus de l'Amicale.

 J'ai procédé à la lecture de mon allocution:

 "Le 16eme Régiment de Dragons , son Amicale depuis sa dissolution et la commune de Vivières entretiennent des liens indéfectibles depuis bientôt 106 ans, depuis la charge héroïque de l'Escadron de Gironde qui se déroula ici dans la nuit du 9 au 10 septembre 1914.
Cette année, les mesures indispensables de confinement, tiennent "casernées" à leur domicile les camarades de l'Amicale des 16eme Régiment de Dragons et 7eme Régiment de Cuirassiers rendant impossible leur rendez-vous annuel de la Saint Georges à Noyon. Il m'apparut comme une évidence que la tradition et la camaraderie seraient maintenues en 2020 ! et que l'Hommage aux hommes, à leurs valeurs, à l'Arme de la cavalerie et à l'Amicale trouverait aussi cette année son écho dans la plaine de Vivières.

Par Saint Georges Vive la Cavalerie !"

Ensuite dépôt de gerbes au nom de l'Amicale et pour la commune . (Fleurs du jardin en raison de la fermeture des fleuristes !)


J'ai des souvenirs de Saint Georges plus fraiches au niveau météo !
 Mes amitiés,
 Christophe STANLEY
 Maire de Vivières
Mail de remerciement du Président de l’Amicale Germain Calleja à Christophe Stanley Maire de Vivières

Monsieur le Maire
Cher Christophe Bonjour,
 
MERCI pour ce courriel et les magnifiques photos de cette cérémonie toute particulière, prises par votre fille Juliette en présence de Anne. Si pour vous, cette cérémonie est sans conteste la plus singulière qu'il vous a été donné de célébrer, elle est pour moi et sans nul doute pour tous les membres de l'Amicale, un très beau et surtout très émouvant hommage rendu au Lieutenant de Gironde et à ses cavaliers qui se sont illustrés sur ce plateau ainsi qu'aux membres de notre amicale qui nous quittés au cours de l'année dernière.
 
Le confinement nous a empêché de commémorer la Saint-Georges à NOYON... mais aujourd'hui, chacun l'espère ... il ne sera plus en vigueur en septembre prochain et un retour à la vie normale nous permettra de nous réunir à nouveau à Vivières. Ce sera pour l'amicale, outre le plaisir de vous retrouver avec Anne, l'occasion de vous remercier de vive voix de votre très belle initiative pour la commune de VIVIERES d'avoir rendu cet hommage émouvant à tous les cavaliers, le jour de la Saint-Georges, face au monument qui symbolise les valeurs du 16ème régiment de Dragons.
 
Les liens entre notre Amicale et la commune de VIVIERES sont très anciens, mais cher Christophe, sous votre mandat de Maire, ils se sont très fortement renforcés et l'amicale tient à vous en remercier vivement. Nous associons, à ces remerciements Anne et votre fille Juliette qui nous à permis de conserver un souvenir de cette belle cérémonie.
 
Monsieur le Maire
Cher Christophe
 
Très amicalement de la part du Président et de toute l'Amicale et au plaisir de vous revoir avec Anne à VIVIERES en Septembre.
 
LCL (ER) CALLEJA GERMAIN
